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Cuncrembl CYUCTIEHUS




Huk pewmnn nogaputb TUHE UMEHHO MOHOBYKET, TO €CTb OAMH
13 anemeHToB MHOXecTBa A = {nunoHbl, fenbduHnymbl,
NUOHOBUAHbBIE PO3bl, FBO3AMKN, POMALLKW, acTpPbl,
anbCcTpoMepun }.

3ateM HMK BCMOMHWA, YTO «M» — €ro HecYacTMBas 6yKBa, Z

pewnTeENbHO BbIKUHYIT N3 MHOXECTBA MOH06yKETOB BCe UBEThlI,
Ha3BaHUNA KOTOPbIX HAYNHAKOTCA Ha «I».

PaCCMOTpMM NOoAMHOXECTBO MHOXXeECTBA MOHO6yKETOB —

MOHOOYKeTbl, HauMnHatoLmecs ¢ apyrov Oykebl. CKONbKO B HEM
3/1eMeHTOB? O 4

™ 5
O s

MMOHbBI ¥ MMOHOBUAHBIE PO3bl HE MPOLLUN CTPOrn oTbop Hukal

MHoxectBo A — MoHoByKeTbl




Cucrembl cumcneHus

Cucrema cuncneHms N3 Kakux 3HaKOB COCTOUT 3anucb uncna 99

[1BOnYHas 0,1 11000115

TpounyHas 0;1;2 102004

BocbMepuuHas 0,1,2,3,4,5,6,F 143g

LLlecTHaguaTepryHas 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 6310
A,B,C,D,E,F




B nesom CTOTI6U,€ AaHbl YNCJ1a, OHU MOTYT NMpUHagie>xxatb HECKOJIbKUM CUCTEMaM
cuncneHus. B npasoM AilaHbl OCHOBaHUA CUCTEM CHUCTIEHUA. Bawa 3apgava — coeguHUTb
Ka>xaoe 4ncjio ¢ MUHUMaJ1bHbIM NoaxogAawmMm oCHOBaHMEM CUCTEMbI CHUCTIEHAA.

1) B uncne 362 copepxutcs undpa 6, 3Ha4UT, B CUCTEME CYUCTIEHUSA KaK MUHUMYM
ecTb undpbl ot 0 go 6 — cnegosaTenbHO, MMHUMaNbHOE OCHOBaHME PaBHO 7.

2) Yncno 9870 coctout us uudp ot 0 go 9 — cucrema Kak MUHUMYM JecaTUYHas.

3) 121 npuwno us cuctemsl, rae kak MuHUMyMm ectb 0, 1 n 2 — oHa umMeeT ocHoBaHMe

3.

4) 1001 cocTtouT Bcero 13 AByx Lndp — MOXKET XUTb B Nto6oN cnucteme ¢
OCHOBaHMeM oT 2 1 bonblue.

5) B uncne AB13947 ectb cumsonbl A (oTBeuaeT 3a gecatky) u B (oTBeuaert 3a
OOMHHAALATh). 3HAYUT, CUCTEMaA OOMKHA UMEeTb MUHUMasbHOe OocHoBaHue 12.

6) B uncne 1370FE ectb cumson F' (oTBevaert 3a naTHaguaTth) — no3toMy cuctemMa
CYMNCNIeHUSs A0MKHa BbITb C OCHOBaHMEM xoTs 6bl 16.
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B nesom CTOJ'I6Ll,e AaHbl YNCna, OHU MOT'yT NMpUHagnexartb HECKOJIbKUM CUCTEMaM
cumncnenus. B npaBsoM gaHbl OCHOBaHUA CUCTEM CHUCTIEHUA. Bawa 3apgava — coeguHNTb
Ka>Xxgoe 4ncjio ¢ MMHUMaJ1bHbIM MNnoaxoadawmm oCHOBaHMNEM CUCTEMbI CHUNCTIEHUA.
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CpaBHeHue

CpaBHeHMe Yncen B BONYHOM CUCTEME paboTaeT Tak Xe, Kak U B AeCATUYHON. Yem
fonblue y yncna pa3panos, TeM oHo 6onblue.

1015 > 115
101110005 > 1110009

Ecnu konnyectso pa3pdan0oB 0 anMHaKoBOE, CPaBHUBAKOT 3HAa4YE€HUA B Ka>XKAOM N3 HUX
cneBa Hanpaso — 00 NepBoro Hecosnagarwero.

101, < 1115

1001012 < 1001102.

Bripouem, 6e3 nHagekca 2 pesynbtaT CpaBHEHUs oka3ancs 6bl Tem xe!




Kakow 3HaK 0bpaTUT HEpaBEHCTBO B BepHoe?

10002 \/ 100002 10102 \/ 111, 11001012 \/ 10111102 1111015 \/ 10000002 1101/ 10001




Kakow 3HaK 0bpaTUT HEpaBEHCTBO B BepHoe?

7

.

11001012 \/ 1011110,

7

10102 \/ 1115

7

1101/ 10001

.

1111015 \/ 1000000,

10002 \/ 10000




CnoxeHue

HauHem co cnoxeHus! Korga B cucteme cH4ncieHmns Bcero ase undpbl, BAPUAHTOB
CYMMbI He TaK MHoro. [lepeuncnmum mnx ece.

02 4+ 02 = 02
02 + 12 =15
1o +02 =15
1o +19 = 109

MepBble TPW CTPOUKM BbiNM BEPHbI U A5 AECATUYHON CUCTEMBI, @ BOT Noc/ieaHsaa —
HOBLUECTBO ABONYHOW. MIMEHHO TaK B BOMYHOM CUCTEMe ByaeT BbirnaaeTb NPUBbIYHOE
Ham paBeHcTBo 1 + 1 = 2.

3Has 3TU HecNoXHble npasuna, nonpobyem nocumtate 1110015 + 100115 B cTonbuk.
1 11
+ 1110014
100112
10011004
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HauHem co cnoxeHus! Korga B cucteme cH4ncieHmns Bcero ase undpbl, BAPUAHTOB
CYMMbI He TaK MHoro. [lepeuncnmum mnx ece. ]. ]. ]. 00 12 _l_ ]. 00 ]. ].2 —

1
111001, 111001,

03 + 03 — 0 T 10011, T 10011
02 + 12 =15 05
1o +02 =15

1o +19 = 109

1
111001,

[MepBble TPU CTPOYKM ObINN BEPHbI U A8 4eCATUYHON CUCTEMDI, @ BOT NOCNeAHAS — -
HOBLLECTBO ABOMYHOW. IMEHHO TaK B JBONYHOM CUCTeMe DyaeT BbIrnsaaeTb NPUBbIYHOE 0 02

Ham paBeHcTBo 1 + 1 = 2.

3Has 3TU HecnoXHble npasuna, nonpobyem nocuntats 1110015 + 100115 B cTonbumK.

1 11 =

4 111001, 11100154+100115= 10011004
10011;

10011002
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1) Boiumncnmnte 100001102 + 11101012 B cTON6BUK.

2) Boiumcnnte 1111102 + 1101102 B cTonbuk.
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1) Boiuncnute 100001102 + 11101015 B cTON6UMK.

1
100001102
1110101
11111011,

MpoBepuM Yepes AecATUYHYIO CUCTEMY:

100001109 = 1-27 +1-22 +1-21 =128 +4 + 2 = 134;

11101015 =1-26 +1.2°+1.24 +1-224+1-2°=64+32+16 +4+ 1 = 117.
CyMma gonxHa nonyuuntbes 251, ceepsem:

11111011, =1-2741-2+1-2°+1.24 4 1.2 +1.20 +1.20 =

=128 +64 =32 + 16 + 8 + 2 + 1 = 251. Burro!

OteeTt: 1111101
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1) Boiumcnmte 100001102 + 111010132 B cTon6umk. Otget: 11111011

2) Bbiuncnnte 1111102 + 1101102 B cTON6MK. OTBeT: 1110100
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Boiuncnmute 1000119 — 10015 B cTONBUMK.
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Boiuncnute 1000115 — 10019 B cTON6UK. OTBeT: 11010

100011,
1001,
11010-

MoxkHO npoBepuTb Yepes gecatnunyio cuctemy: 100011, = 35,1001 = 9,a110102 = 26,
BCE B nopsigke!

OTtBeT: 11010
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BbiCKOQ3bIBAHUS




BbiCKOQ3bIBOHUSA

BbicKka3biBaHMe — 3TO NOBECTBOBATE/IbHOE npennoxXxeHme, KotTopoe nnMbo UCTUHHO,
nnbo noXxHo. Ho oHO He MOXeT BbITb 1 TeM, U apyrmum ogHOBpPeEMEHHO.

Bbicka3biBaHMSA 0603HAYaOT CTPOYHBIMUY WU 3arnaBHbIMU NTAaTUHCKUMK ByKBaMu
3aNnCbIBAlOT Yepes 3HaK PaBHO UK aoetoyme. Mol Bygem nmucaTtb Yepes 3HaK PaBHO U
o603Ha4aTb 3arnaBHbIMKN ByKBaMMu.

[laXke eCnv HA MOMEHT YTEHUSA Mbl HE MOXEM OnpeaennTb, ABNSETCA Nn yTBEPXOEeHNE
NCTUHHbBIM U NOXHbIM, HO NPU 3TOM CyleCcTByeT rmnoteTnvyeckasa BO3MOXHOCTb
ornpepgeneHnd ero NICTUHHOCTU NN NTOXXHOCTU — OHO BCE [PaBHO ABNAETCA
BbICKa3blBaHNEM.

Hanpumep: «Bo BceneHHOM CyLLECTBYIOT pa3yMHble GOPMbl XXU3HU, OTINYHbBIE OT
yenoseka». Cenyac Mbl He MOXEM OTBETUTb, AIBNSETCHA /I 3TO BbICKAa3bIBaHUE
UCTUHHBIM U NTOXHbBIM, HO NPU 3TOM TEOPETUYECKU €CTb alfTOPUTM AN NPOBEPKU
TaAKOro BbICKa3blBaHMSA: NMOO »aTb KOHTAKTa C HUMMU, MO0 NPOBEPUTL BCE NIAaHETbI BO
BceneHnHown.
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BbiCKOQ3bIBOHUSA

Hanpumep: «Bo BceneHHoOM CyLecTBYIOT pa3yMHble GOpPMBbI XXU3HU, OT/INYHbIE OT
yenoeka». Cenyac Mbl He MOXXEM OTBETUTb, IBNAETCA 1N 3TO BbiCKAa3blBaHUE
UCTUHHbBIM NN NTOXHbBIM, HO MPU 3TOM TEOPETUYECKN €CTb aNrOPUTM AJ15 NPOBEPKU
TaKOro BbICKa3biBaHUSA: MO0 XaaTb KOHTAKTa C HUMK, NTMOO NPOBEPUTL BCE MIaHEeTbl BO
BceneHHown.

A = «Mucno 3 aBnaeTcs LienbiM». DTO BbICKa3biBaHUE, U OHO UCTUHHO.
B = «ConHue — 3To niaHeTa». ITO BbICKa3blIBaHWE, Y OHO JIOXHO.

C' = «CeropHs Weén goxab». DTO BbICKa3blBaHWE, XOTb 34eCb U HeNb3s onpenenuTb,
MCTUHHO OHO UK NTOXHO 6€e3 AoNONHUTENbHbIX AaHHbIX (HanpumMep, o0 MecTe
JEeNCTBUA).

D = ((KpaCHbllz MSY». DTO He BbICKa3blBaHWe, 30eCb MPOCTO Ha3BaH rnpegmerT. A BoT
«ITOT MY — KpaCHbIVI)) y>Xe BblCKa3blBaHUE.

E = «Bbl yxe noobeganun?». 3To BONPOC, a He BbICKa3biBaHME.
F' = «[Moexanu katatbcs!». 3To NpU3bIB K AENCTBUIO, HO HE BbICKa3blBaHME.

G = «2 > T». Bbicka3blBaHUe, 1 OHO JTOXKHO.
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OTMeTbTe BCe BbICKAa3bIBAHUS.

() H = «/lepeBbsi BbIAENSsIOT KMCNOPOAY

() K=«6="7»

() J = «AnunHas necHs»

() Q = «Tsapb s gpoxalyas unv npaso umeto?»
() S = «Moé mopoxeHoe oueHb xonogHoe»

(] C = «CkopocTs ceeTa pasHa 3 km/c»

D U = «XpaHuTe geHbru B cbeperatenbHbiX Kaccax»

() E =«8> 100y»

20



OTMeTbTe BCe BbICKAa3bIBAHUS.

() H = «[lepeBbs BbinensioT KUCnopoa»
() K=w6="7»
() J = «AnunHas nechs»

Oe

O S = «Moé MopoXeHOoe 04YeHb XONOAHOE»

«TBapb A ApOXKaLLas UM NPaBo UMELD?»

() C = «CkopocTb ceta pasHa 3 km/c»

() U = «Xpanute geHbrvt B cbeperaTenbHbIX Kaccax»

D E = «8 > 1009»

H = «[JepeBbs BbIoensioT KMCIopon»

3TO BbICKa3blBaHMe, M OHO UICTUHHO — Beb AepeBbs U NpaBaa BblAensoT kucnopoa!
K=« ="T»

2T0 BbiCKa3biBaHMe. OHO NIOXXHOE, BeAb paBeHCTBO HEBEPHOE, HO TEM HE MEHEE.

() J = «OnvnHas nechs»

° () = «TBapb 2 ApoXaLLas UM NPABO UMEK?»
JTa LUNTaTa He ABNIAETCHA BblICKa3blBaHMUEM, TaK KaK 3TO BOMPOC.
E) S = «Moé MopoxeHoe 04eHb XONogHOoEe»

3TO BbICKa3blBaHWE, Beb 3[4€Cb YTO-TO YTBEPXOaEeTCA. ﬂeﬁCTBMTeﬂbHO T MOPOXeHOEe O4YeHb
X0JsiogHOoEe — HaAo CMOTPETh B Ka>AOM KOHKPETHOM Cny4ae, HO ABHO nnbo ga, nnbo Her.

C = «CkopocTb cBeTa paBHa 3 KM/c»

CkopocTb cBeTa ropasgo sbiwe — noytnt 300 000 km/c. Ho 370 BCE paBHO BbiCKa3biBaHMe,
MPOCTO JIOXHOE.

O U= «XpaHMTe OeHbrm B c6eperaTeanblx Kaccax»

E = «8 > 1002»

370 BbICKa3biBaHWe, 1 oHO NCTUHHO, Beab 8 = 10002. Ho 3HaTb 310 Heobs3aTeNnbHO — 3TO B
noboM cnyyae BbiCKasbiBaHMe, pa3 OHO YTO-TO YTBEPXAaeT.

21



Jlormka  oBOUYHAA CUCTEMA CUMUCIIEHMS

Huk go cux nop He npurnacun TUHy Ha ceupaHue. OH no-npexHemy o6 3ToM MeyTaerT,
HO He MoxeT pewnTbcs. CoHa nocoBeToBana HMKy pa3obpaTtbCca C TpeBoramu:
OTAENNTb HaAyMaHHble CTPaxu OT 06beKTUBHbIX HaKTOB. «B 3TOM MHe NoMoXeT
MaTemMaTuka, — nogyman Huk. — MaTtemaTtmnka MeHs eLé HUKoraa He noasoauna».

NTak, HMK Ha4yan BbINUCbIBaTb CBOW MbIC/IU B BUJE BbICKa3blBaHWUN, @ PSAOM C HAMM
ctasutb O nnn 1.

TuHa He nbut
Hayu4Hyt0 paHTacTUKy

TwHa 3aHUMaeTCcs
XmMmemn

TvHa ....
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Jlormka  oBOUYHAA CUCTEMA CUMUCIIEHMS

Huk no cux nop He npurnacun TuHy Ha cBuaaHue. OH no-npexxHemy ob 3ToM MeyTaeT, |
HO He MoXeT pewwnTbca. CoHa nocoBeToBana HUKy pa3obpaTtbcs C TpeBoramu: TR——

OTAENNTb HaAyMaHHble CTPaxu OT 06beKTUBHbIX HaKTOB. «B 3TOM MHe NoMoXeT Hay Y10 baHTACTUKY
MaTemMaTuka, — nogyman Huk. — Martematunka MeHs eLé HUKOraa He NoaBoaunna».

TuHa 3aHMaeTcs

. XmMmemn
V]TaK, Huk Hayan BbINMCbIBATb CBOM MbIC/TU B BUOe BblICKa3blBaHUW, a PAOOM C HUMU

ctasutb O nnn 1. TuHa ....

C TOYKM 3peHns MaTeMaTUYECKOUM NTOrMKM BbliCKa3blBaHME — 3TO BE/IMYMHA, KOTOpas
NMPEMHNMaeT OAHO N3 ABYX 3HAYEHUN: UCTUHA NN NOXb. ECNK BbiCKa3biBaHWE MCTUHHO.
€ro 3Ha4eHune NpnpaBHMBAOT K eanNHUNLE, eCJT JTOXKHO — K HYJIHO. )

BbickasbiBaHne H = «[lepeBbs BbIOeNSaIOT KUCIOPOA» UCTUHHO, 3HauuTt, H = 1.

Bbicka3biBaHne K = «6 = 7» noxHo, 3HauuT, K = 0.

HemMHoro HanomuHaet OBOUNYHYIO CUCTEMY CHUCTIEHNA, Pa3 3HaYeHUW BCero aBga... u
noBepbTeE, 3TO HE NnocriegHee CXoaCcTBO Ha cerogHs!

Nuorpa BmecTo 1 1 0 ucnonbsytot 6yksbl T (oT cnosa true — uctmnHa) u F (ot cnosa
false — noxb), nHoraa U n J1. Mbl orpaHnymmcs egUHULIEN N HYNEM.
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CocTaBHbI@ BbICKA3bIBAHUS

BbicKa3blBaHUS, O KOTOPbIX LA PeYb Bbille, COAEPXAT TONbKO OHO YTBEPXAEHUE,
NMO3TOMY UX HA3bIBAIOT 3NIeMEHTaPHbIMU. /13 HUX MOXHO cobupaTtb 6onee CnoxHbie,
COCTaBHble BbICKa3blBaHUA. [1119 3TOro UCNob3YyOT rPaMMaTUYECKUE CBA3KU «HEY,
«N», KUNTN», «ECNN..., TO...», KTOrAa U TONbKO Toraa, Korga» v gpyrue.

HaanMep, C BblCKa3biBaHMeM «ConHUe CBETUT» MOXXHO COCTaBUTb CKOJIbKO yrogHo
HOBbIX BbICKA3bIBAHUM:

 «ConHue He CBeTUTY,
e «ConHue CBEeTUT U pacTEeT TpaBay,

o «CBeTUT CONHLUE unun HaCcTynwuia HO4Yb» U TaK ganee.

Y cocTaBHOro BbICKa3biBaHUA ToXe ecTb 3HavYeHne 0 nnm ]., 3[aKoe UTorosoe. 3To
3HaYeHue 3aBUCUT OT 3HAYEHUN UCXOAHbIX BbICKA3bIBAHUMN U OT TOr0, Kakasi lornyeckas
CBA3Ka nin onepauna Ncrnosibaosanach.

A Tenepb NOCMOTPUM, B PE3Y/IbTATE KaKUX NOrMYeCcKmnx onepau.mﬂ COCTaBHble
BbICKa3blBaHUA FIOJ'Iy'-IalOTCFI!

Ha4yHém c npocToro.

24



Bo3bMéM BbicKa3biBaHMe «HUK paBHoAyLEH K TUHE» 1 NoACcTaBUM nNepe HUM CNoBa
«HEeBEPHO, YTO»: «HeBepHO, 4TO HMK paBHOAYLLEH K TUHEN.

Ecnn ncxogHoe BbicKka3sbiBaHME Obl/10 UCTUHHBIM, TO HOBOE 6y,u,eT NOXHbIM. Ecnn
ncxogHoe ObI10 NOXXHbIM, TO HOBOE 6y,u,eT UCTUHHbBIM. DTO OTpMLl,aHMe!

OTpuuaHue BbICKa3biBaHUS A — coctaBHOe BbICKa3blBaHNE, KOTOPOE ABJIAETCA
NCTUHHDBIM, €CJZ11 BblICKa3blBaHUE A JTOXXHO, U NNOXHbIM, eC/11 A vicTuHHO.

OTpuuaHue obo3Hauaetca kak = A unu A n untaercsa «HeBepHO, uTo A».

Ecim V' = «Yucno 17 — npoctoe», To 7V = «HeBepHo, uto uncno 17 — npocrtoe»
nnn «Yucno 17 — He npocToe». ITO YMUCIO AENCTBUTENIBHO OTHOCUTCS K MPOCTbIM,
noatomy V =1,a-V = 0.
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[locTponTEe OTPULAHNS BbICKO3bIBAHUAM

JlyHa — cnyTHUK 3emMnu.

Yncno 5 aBnaeTca nonoXuTenbHbIM.

B pagyre 8 upeToB.

9<4
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[locTponTEe OTPULAHNS BbICKO3bIBAHUAM

Yncno b aensercs oTpnuUaTe/IbHbIM

JlyHa — cnyTHUK 3emMnu.
Yncno 5 He ABTIAeTCA MOJTOXUNTEJIbHbIM

3emMns — CnyTHUK JTyHbl

Yucno 5 ABNAETCA NONOXUTENTbHbIM.
JlyHa — He CnyTHUK 3emMnu

HeBepHo, 4TO B pagyre 8 LBETOB

B pagyre 8 upeToB.
B pagyre 7 useTtoB

9>14
9<4
9>14
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[locTponTEe OTPULAHNS BbICKO3bIBAHUAM

Yncno b aensercs oTpnuUaTe/IbHbIM

JlyHa — cnyTHUK 3emMnu.

Yncno  He ABNSETCS NONOXUTENbHbBIM

3emMns — CnyTHUK JTyHbl

Yucno 5 ABNAETCA NONOXUTENTbHbIM.
JlyHa — He CnyTHUK 3emMnu

/ HeBepHo, 4TO B pagyre 8 LBETOB
B pagyre 8 upeToB.

B papyre 7 uBeToB

9>4
9 <4
\/——924
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Taénuua UCTUHHOCTH

Norunyeckme 3Ha4eHUs BbickasbiBaHns A Takke MOXHO onucatb ¢ MOMOLLBIO
TaGJWIIJ,bI MCTUHHOCTMU: B HEWN NepeyvnCcsieHbl BCe BO3MOXXHbIE 3HAaYEeHUS MCXOLHOro
BbicKa3biBaHus A (TO ectbOnm 1) M COOTBETCTBYIOLWLME UM 3Ha4YeHNA COCTaBHOIO
BblcKa3biBaHus —A.

A -A
0 1
1 0

YuTaTtb Tabnmuy Hy>xHo noctpouHo: npn A = 0 3navenne - A = 1,npnd =1
3HaveHne - A = 0.

OTleuaHme — 3TO YHApPHax onepaunid, Tak Kak pa60TaeT C O4AHM BbICKa3blBaHUNEM.
BonbWKWHCTBO Xe onepau,vu7| ABNAKOTCA 6MHaprIMM, TO €CTb pa60Ta|0T c ABymMms4
BbICKa3blBaHUAMWN.
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KOHBIOHKLUS

Bo3bMéM BbickasbiBaHUA «SA610Ko cnagkoe», «[pylua cnaakas» U COeaANHUM COK30M
«n»: «FBNOKO U rpyLla — cnagkme».

HoBoe BbiCcKa3biBaHWe ByaeT UCTUHHbBIM, TONIbKO ecnu 1 A610Ko cnagkoe, n rpylua. B
nobom pyrom ciy4vae oHo byaeT NOXHbIM. DTO KOHbIOHKLMA!

KoHbloHKLMS (nornyeckoe yMHOXeHUe) AByX BbickasbiBaHun A, B — Hosoe
BbICKa3blBaHMe, KOTOPOE CYMTAETCA UCTUHHBIM, eCniv 06a UCXOAHbIX BbICKa3blBaHUSA
WUCTUHHbI, U NOXXHbIM BO BCEX OCTalIbHbIX C/y4asX.

KoHbloHKLMs BbickasbiBaHuii A, B o6o3Havaetca A A B. TakXe MOXHO BCTPETUTD
o6o3HaueHne A & B vnu gaxe npocto A B 6e3 4ononHUTeNbHOro 3Haka, Kak npu
YyMHOXeHUM (06bI4HO Npu paboTe co CTPOYHbIMKN BykBamu). Mbl Byaem ncnonb3oBaTb
obo3HaueHune A.

Yutaetca A A B kak «A n B». 4YacTo ncnonb3yoTcs colo3bl «a», «Ho», nnbo dppasa
cTpouTtcs Boobue 6e3 cotosa. [naBHoe — 4Tobbl COXPAHANICA CMbIC/T: KOHbIOHKLINS
Bbicka3sbiBaHUn A 1 B nmeeTt 3HaveHue 1, ecnv 06a BbicKa3biBaHWS paBHbl eAUHULE.
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A = «CHer 06bl4HO 6enblit»

B = «Bopga — 370 XUAKOCTb»

A = «ConHue BCTaéT Ha 3anage»

B = «CeropgHs nyet BeTep»
ANB =1

A = «23 — 310 NnpocToe uncno» ANB =0

B = «Y yucna 8 scero 2 gpenutensa»

A = «b57 — 370 npocToe uncno»

B =«8 < O»

A = «42 penntcs Kak MUHUMYM Ha TPY YETHbIX YUCna»

B = «Y ypasHeHus £ + 49 = 0 HeT LeiCTBUTENbHBIX KOPHEM»




A = «CHer 06bl4HO 6enblit»

B = «Bopga — 370 XUAKOCTb»

A = «ConHue BCTaéT Ha 3anage»

B = «CeropgHs nyet BeTep»
ANB =1

A = «23 — 310 NnpocToe uncno» ANB =0

B = «Y yucna 8 scero 2 gpenutensa»

A = «b57 — 370 npocToe uncno»

B =«8 < O»

A = «42 penntcs Kak MUHUMYM Ha TPY YETHbIX YUCna»

B = «Y ypasHeHus £ + 49 = 0 HeT LeiCTBUTENbHBIX KOPHEM»




Taénuua ICTUHHOCTU KOHBIOHKLLUU

ANB

- o O ol >

A
0
0
1
1

= o = ol

KOHBIOHKLMSA — o4YeHb TpeboBaTeNbHbIN onepaTop: eAnHMULLA Noy4YaeTCs TONbKO B
ogHoM cnyyae!

Mo Tabnuue xopoLo BUAHO, MOYEMY KOHBIOHKLMIO HA3bIBAKOT JIOFMYECKUM
YMHOXEHNEM — €€ 3HaYeHMe No CYTU PAaBHO NPOM3BEAEHMIO 3HAYEHUIN UCXOAHbIX
BbICKa3bIBaHUN.

Tak>xe MOXHO CKa3aTb, YTO 3HAaYEeHNE KOHbIOHKLK PaBHO MUHUMaJ/IbHOMY U3 3HaYeHun
MCXOOHbIX BbICKa3bIBaHUN.

Ba)kHo! B y3komM cMbicne nog KOHbIOHKLUMEN Nogpa3yMeBaloT caM CUMBON /\, HO B
LLUMPOKOM CMbIC/Ie — 3TO BbICKa3blBaHME, KOTOPOE NoyvaeTcs Npu NoMoLm 3TOro
CMMBONA N ABYX 3IEMEHTAPHbIX BbICKA3bIBaAHWUN.
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Bo3bMéM BbiCKa3blBaHUA «3Ta KOP3MHA NOAXOAUT A5 OBOLLLEN», «ITa KOP3UHa
NoAXoAnT AN GPYKTOB» U COeAUHUM CBA3KOM «UN». MonyunTtca «3Ta Kop3nHa
NOAXOANT A1 OBOLLEN UNN PPYKTOBY.

HoBoe BbicKka3biBaHMe ByaeT NOXHbIM TONbKO B TOM C/ly4ae, eC/i KOpP3MHa He
NOAXOANT HWU A5 OBOLLLEN, HM Ana GPYKTOB. B ocTanbHbIX cny4vasax oHo byaeT
NCTUHHBIM. 3TO A3 bIOHKLMSA!

D,M3'bIOHKU,MSI (J'IOI'M‘-IECKOE C.HO)KeHME) OByX BbICKa3blBaHWUM A, B — cocTtasHoe
BbICKa3blBaHNE, KOTOPOE CHUTAETCA JTIOXKHbIM, €Cl oba MCXOOHbIX BbICKa3blBaHNA
NNOXHbI, " NICTUHHBIM BO BCEX OCTaJIbHbIX CJTy4adX.

[n3bloHKUMS BbickasbiBaHun A, B o6o3Havaetca A V B v untaetcs kak «A unn B».
CMbIC/ «UNW» 3[0eCb CrefyoLLNIA: eCNU YKe XOTS Obl OAHO U3 BbICKa3blBaHUN nMeeT
3HaveHue 1, To 1 BCcA gu3bloHKUMA BygeT uMmeTb 3HaveHue 1.
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BoccTtaHoBuUTe nocneaHuin ctonbel, TabnuLbl UICTUHHOCTU N8 AN3BIOHKLUN.
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CornacHo onpegeneHuio, AU3bloHKLUMSA nMeeT 3HadveHue () Tonbko ecnv o6a NCXOAHbIX
BbiCKa3biBaHUA nMeloT 3HaveHue (). Bo Bcex ocTanbHbIX Cyvasx UTOroBoe 3HaveHue byger

paBHoO 1.
A B AV B
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

4
OtBeT: 0111
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OKBUBANEHTHOCTb

DkBuBaneHums (3KBUBaNEHTHOCTb) [1BYX Bbicka3biBaHuit A, B — HoBoe

BbICKa3blBaHUE, KOTOPOE CHUTAETCA UCTUHHbIM, KOIria oba NCXOOHbIX BbICKa3blBaHNA
MMEIT ONHaKOBOE 3Ha4YeHUE.

SkeuBaneHuma uctuHHanpu A = B = Ounpu A = B = 1, 1 noxHa B ocTanbHbIX
cnyyasx.

DKBMBaNEHTHOCTb BbickasbiBaHuit A, B ob6o3Hauaetca A <+ B v uuTaetca «ans Toro,
utobbl A, Heobxoammo n goctatouHo Bx» nnu «A torga v Tonbko Toraa, korga B.

A B A< B
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1
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OKBUBANEHTHOCTb

DkBuBaneHums (3KBUBaNIEHTHOCTb) [1BYX Bbicka3biBaHuit A, B — HoBoe
BblCKa3blBaHMe, KOTOPOE CYNUTAETCA UCTUHHBIM, KOorga 06a MCXoAHbIX BbICKa3biBaHUS
MMeIoT OJMHAaKOBOE 3HaYyeHue.

Mpumeps!:
1) Yncno 4€THO Toraa 1 TONbKO Toraa, Korga oHo AennuTcs Ha 2.

2) [Ans Toro 4To6bl TPEYroNbHUK Bbln PABHOCTOPOHHUM, HEOBXOAMMO N AOCTaTOUHO,
4yTOObI BCe ero yrnbl 6binm no 60 rpagycos.

NHorpa akBMBaneHumio 0603Ha4yaloT CUMBOJIOM < . TaKoW Xe CMMBO/ UCMONb3YIOT
NPY 3KBUBANEHTHbIX NPeobpa3zoBaHUAX YPaBHEHUN U CUCTEM, U 3TO HE CJTy4arHO!

B anre6pe TaKasa CTPpeJsiKa O3Ha4aeT, 4TO A0 U rnocne Heeé CTOAT OAMHAKOBbIE
Bblpa>XeHun4, ypaBHEHNA NN CUCTEMBbI. A B Nnoruvke oHa COO6UJ,aeT, YTO COCTaBHOE
BbICKa3blBaHME UCTUHHO, KOraa A0 U Nocsie Hee CTOSAT BblICKa3biBaHUS C OAUHAKOBbIMU
3Ha4YeHnsISMn — nnm oba HYN, Unn oba eadNHULbI.
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OTMeTbTe BCe BEPHbIE MYHKTbI.

DKBUBANEHUMA BCeraa UCTUHHA.
Ecmax =0,y =1,Tox <>y =0.

«7 > 5 Torga v Tonbko Toraa, Koraa ypasHeHne 4r = 9 umeeT oAmH KOPEHb».
3TO BbICKa3blBaHWE ABNSETCA 3KBUBANEHLMEN C UCTUHHBIM 3HAYEHUEM.

B akBMBaneHUMM MOXHO NOMEHATb BbICKa3blBaHUSI MECTaMU N 3HAYEHUE OT 3TOro
HEe N3MEHUTCA.

O 0O 000

B Tabnuue ncTMHHOCTU 3KBMBaneHuun 6onblue eanHuL, Yem Y KOHBbOHKLUWW, HO
MeHblle, YeM Yy AN3BIOHKLNA.
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O 3KBVIBaﬂeHLI,M$| Bcerga NCTmHHa.

Ecwmz =0,y =1,102 <>y = 0.

3Ha4yeHue 3KBMBaNEHLUUN NCTUHHO, eCIN T U Y NMEKOT OMNHAKOBbIE 3Ha4YeHUA. A TyT KaK pa3 He
TakK, NMO3TOMY OHa JTOXHa.

«7 > 5 Torpa v TonbKo Torgaa, koraa ypasHeHne 4 = 9 nmeeT ofH KOPEHb».
370 BbICKa3blBaHWE SBNSETCS SKBUBANIEHLMEN C UCTUHHBIM 3HaYEHUEM.

30echb o6e 4YaCTN UCTUHHbI, 3HAYUT, 1 CaMa 3KBUBANEHLMA — UCTUHA!

B akBMBaneHUMn MOXHO NOMEHSTb BbICKa3blBaHUA MeCTaMU U 3HAaYeHNe OT 3TOro
He N3MEHUNTCA.

JT1o npaega! 13 Bcex onepauui, YTO Mbl MPOLUAU, TONBKO UMMANKALUS Bbina HYyBCTBUTEJIbHA K
nopagky BbICKa3bIBaHUN.

B Tabnuue NCTUHHOCTM 3KBMBaneHUnn 6onblue eAnNHULL, YEM Y KOHBIOHKLIMN, HO
MeHblLUe, YEM Y N3 bIOHKLUN.

Bcé tak! Tonbko aBa Habopa gaayT 3HaveHune 1, y KOHbIOHKLMKM Takon Habop Bbin Bcero ogviH, ay
OUN3BIOHKLMN — LENbIX TPW.

Bbl 3HaeTe yxe NaTb NOrmyeckux onepawumi u ymeete paboTaTtb C KaXaom B
oTaenbHocTU. Ho onepauum peako XoaaT nooauHouke. fopasao valle oHu cobupatoTcs
B rpynnbl Bpoge Takon: —(A — BV A) A A.
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dopMynbl U noadopMynbl

dopmMyna — 3nemMeHTapHOE UM COCTaBHOE BbiCKa3biBaHMe. B cocTaBHOM
BbICKa3blBaHUM NCMOJb3YIOTCA 3IEMEHTAPHbIE, @ TAKXXe Nornyeckmne onepaumm un
CKOOKMW.

Npumepbl dopmyn: A, =A; AN B, B < (A — —C).

A BoT AN nnn B < popMynamu He SBNSIOTCS, Befb BCe onepaLmmn, KpoMe Onepawn BHyTPY GOPMYN BbINOAHSIOT MO NOPALKY.

oTpuuaHua, — 6VIHaprIe, M HYXXHbI 1Ba BbICKa3blBaHUA. TyT KaK pa3 He XBaTaeT

BTOPOrO. 1. OTpuuaHue —.
B «06blyHOM» MaTemMaTmke GopMynamMm Ha3biBaKOT 3aMMUCK CO 3HAKOM PaBHO, 34ECh e 2. KoHbloHKUMA A.
3HaKa pPaBHO HeT, a GopPMyJibl BOMbLLE MOXOXM Ha MHOIOY/IEHbI — €CTb CBOW aHaNoru
. 3. [OusbloHKuMa V.
nepemMeHHbIX 1 3HaKoB aencTeuna. Hy n ckobku.
4. Nmnnukauymsa — .
5. 2kBuBaneHuus < .
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dopMynbl U noadopMynbl

Ecnu B dopmyne ecTb ckobkK, CHayana BbINONHAOT onepaunmn B HUX. Ecnu B popmyne
HEeCKOJ/IbKO OMHaKOBbIX OnepaLmin — OBUraloTcs c/ieBa Hanpaso (€Cny TONbKO KTO-TO
N3 HUX HEe HaxoaUTCs B CKOOKaXx, BHYTPU NPUOPUTET BCEraa BbllLe).

3 2 1

" Bo (4= -0)

KctaTu, ckobku B 3101 popMyne HeobsizaTenbHbl — 6e3 HUX NOPAAOK AeCTBUIM

TaKoWu Xe.

A 4TO C hOPMYNOT, C KOTOPOI Mbl Hauanu? unepauny BHYTPU GOpMyI BbINMOMHAIOT MO NOPAAKY.

s 9 ] 4 1. OTpuuaHune —.

2 -~(A—-BVC)NA

KoHBblOHKUMSA /\.
An3bloHkumnsa V.
3pecb CKOBKU yxKe MMeIOT 3HaveHne: 6e3 HUX NepBbiM AeNCTBUEM Bbino Obl

oTpULAHMeE. Nmnnukauusa — .

o os WwoN

SDKBUBANEHUUA <> .
Korpga oTpuuyaHne 0603Ha4YeHo YepTon Haf, BbiICKa3biBAHUAMM, CKOOKM ONYyCKaloT:

AN(B— A)=ANB — A.
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Ynp 10

1) PacnonoxuTte AencTBUA B MOPAAKE UX BbINOMHEHUS BHYTPU GOPMYIIb

YVX = ZANY.
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Ynp 10

1) PacnonoxuTte AencTBUA B MOPAAKE UX BbINOMHEHUS BHYTPU GOPMYIIb
YVX > ZANY.

gaa

CHayvana BbINONHAETCS KOHBIOHKLMS, 3aTeM AN3BIOHKUUA N B KOHLE — UMIMJTUKALMUS.

2) PacnonoxwuTe gencteus B NopaaKe Ux BbiMOHEHUSA BHYTPU GopMynbl

XAN(X Y- 2Z).

2GR0

BHyTpu ckobok nepson byaeT nmnnmnkaums, 3atem aKksmaneHuus. llotom
NPUMEHSIETCS OTPULLAHME N HAaNOCIeA0K — KOHbIOHKLMS.
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Ynp 10

3) Pacnonoxwure AencTena B NOPsSAKE X BbIMOMHEHUS BHYTPU GOpMybl

(~ZAN(Z+Y)—>XVY.
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Ynp 10

3) Pacnonoxwure AencTena B NOPsSAKE X BbIMOMHEHUS BHYTPU GOpMybl

(~ZAN(Z+Y)—>XVY.

genane

Korga ckobok HeCKOsbKO, HauMHaT C BHYTPEHHKX. [o3ToMy nepson byaeT
3KBMBANEHUMA, 3aTEM OTPULIAHME N KOHBIOHKLMSA, @ MOTOM AENCTBUA 32 CKOOKaMy —
ON3BIOHKLUMSA 1 UMIIMKALUA.
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